

Η πρόβα των ανθρώπων

Το θέατρο δεν είναι μόνο τέχνη. Και οι ηθοποιοί δεν έχουν μόνο έναν ρόλο. Συνεπώς, είναι φυσιολογικό το παράλογο του σκηνοθέτη που διαχειρίζεται ανθρώπους για να δημιουργήσουν πρόσωπα. Στην αρχή τίποτα δεν είναι δεδομένο, ούτε και η επιλογή των ρόλων ακόμα και με έναν θίασο. Επομένως, όταν ο σύλλογος είναι ερασιτεχνικός, όλα μπορούν να προκύψουν. Μα σε κάθε περίπτωση, η βάση είναι η εμπιστοσύνη και η έμπνευση. Διότι το θέατρο είναι μια καθαρά ανθρώπινη τέχνη. Ο σκηνοθέτης πρέπει να προσέχει κάθε λεπτομέρεια. Μα γιατί, θα έλεγε ένας θεατής. Διότι όλα είναι σημαντικά για τους ανθρώπους. Το θέατρο είναι μια ευκαιρία να ζήσουμε πολλές ζωές μέσω των ρόλων αλλά και μέ της πρόβας. Η πρόβα είναι ο κρυφός κόσμος των ηθοποιών. Εκεί μαθαίνουν να ζουν τη νέα τους ζωή. Αυτήν που ονομάζουμε, συμβατικά, ρόλος. Πρέπει όμως να

κατανοήσουμε τι σημαίνει αυτός ο ρόλος για τον ηθοποιό, ειδικά, όταν αυτός είναι δραματικός. Η σκηνοθεσία των Ξεχασμένων Διαλόγων μας επέτρεψε να μελετήσουμε την έμπνευση των ηθοποιών, όταν πρόκειται να παίξουν το ρόλο των εγκλωβισμένων της Κύπρου. Ενώ στην ουσία τα αγνοούμενα πρόσωπα, αποκτούν με την πάροδο του χρόνου τα στίγματα της κατοχής, σε αντιπαράθεση με τα σύμβολα της αντίστασης και της θυσίας. Όταν οι ηθοποιοί πρέπει να μοιράσουν τη μοναξιά του ρόλου τους, γίνονται πιο ανθρωπίνιοι. Η ανθρωπιά τους μεταμορφώνεται, για να ενσωματώσει τις πληγές που παραμένουν ανοικτές του ρόλου τους. Σε αυτή τη φάση, ο σκηνοθέτης ζει με τους ηθοποιούς του τη χαρά αλλά και τον πόνο της εξήγησης. Κάθε λέξη μέσω του σκηνοθέτη γίνεται μια σκέψη που αγγίζει τον ηθοποιό, για ν' αγγίξει με τη σειρά του το θεατή. Οι Ξεχασμένοι Διάλογοι, ειδικά με κύπριους ηθο-



© Ignitions 2008

ποιούς, προκαλούν μια πιο έντονη αντίδραση. Κάθε ηθοποιός έχει μέσα του ένα κόσμο ή μάλλον ένα

μοντέλο των εγκλωβισμένων και οι Ξεχασμένοι Διάλογοι αντιδρούν με αυτά τα εσωτερικά στοιχεία. Παράλληλα, όμως, επιτρέπουν και μια εμβάθυνση των εννοιών που καθορίζουν τα ανθρώπινα στοιχεία των εγκλωβισμένων που παύουν ουσιαστικά να είναι αγνοούμενοι. Μέσα στο βλέμμα και στα χείλη του ηθοποιού αντικρίζουμε τις προσπάθειες των προσώπων να μην καθούν μέσα στην καθημερινότητα της λήθης. Οι ηθοποιοί πονούν με την ένταξη τους σε αυτό το δυνητικό κόσμο. Όμως αυτός ο πόνος δεν είναι παρά η επινόηση ενός βαθύτερου πάθους που χαρακτηρίζει την ανθρωπιά των προσώπων. Ζήσαμε την σύγκρουση της τρυφερότητας και της αγνότητας των ηθοποιών με τη σκληρότητα της ανθρωπιάς. Όμως αυτή η



Γράφει ο Δρ. Νίκος Λυγερός

σύγκρουση είναι μετωπική και νοητική. Με βάση την εμπιστοσύνη, ο ηθοποιός ακολουθεί το άνοιγμα του σκηνοθέτη, για να δώσει ζωή σε αγνοούμενες, μνήμες σε ανθρώπινες στιγμές, που δεν μπορούν να μοιραστούν παρά μόνο με τη θυσία του χρόνου. Η ανθρώπινη αναγέννηση είναι πρώτα από όλα μια ανθρώπινη επανάσταση. Τότε δεν υπάρχει κοινωνία, μόνο ανθρωπιά.

Ο κ. Νίκος Λυγερός είναι στρατηγικός σύμβουλος

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΜΠΟΣΚΟΣ Ο.Ε.
Υγρά καύσιμα - λιπαντικά
Διανομή πετρελαίου
θέρμανσης κατ' οίκον



2521081330

9ο χιλ. Δράμας -
Προσοτσάνης
Σταυρός Πετρούσας

**FOREIGN
LANGUAGES**

Αναστασία Κοντολά - Κεραμιτσοπούλου
Κέντρο Ξένων Γλωσσών

Φωκίωνος και Προύσσης 34
τηλ. 2521020080

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΣΩΤΗΡΙΑΔΗ

22 Χρόνια Εκπαίδευση στην Πληροφορική

Βενιζέλου 129 ΔΡΑΜΑ (δίπλα στην Αγροτική τράπεζα) Τηλ. 25210-34848

Π. Κάβδα 20 ΔΡΑΜΑ Τηλ. 25210-34848

Πλ. Δημοκρατίας ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗ Τηλ. 25220-23143

Διδάσκουν αποκλειστικά έμπειροι και ειδικευμένοι καθηγητές πτυχιούχοι Πληροφορικής και καθηγητές με Master στην Πληροφορική:

- Κ. Ν. Σωτηριάδης πτυχ. με Master στην Πληροφορική
- Σ. Ν. Σωτηριάδης πτυχ. Πληροφορικής με Master στην Πληροφορική
- Α. Σ. Οξζκζίδης πτυχ. Πληροφορικής με Master στην Πληροφορική
- Ν. Κ. Σωτηριάδης πτυχ. Πολυτεχνείου Πληροφορικής

Γ' Λυκείου ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

Προετοιμασία υποψηφίων Γ' Λυκείου για τις πανελλαδικές εξετάσεις στο μάθημα
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

- Ολιγομελή τμήματα
- Ιδιαίτερα

Η γνώση η συνέπεια η εμπειρία και η μέχρι τώρα επιτυχίες μας, αποτελούν την εγγύηση και φέτος για την σίγουρη επιτυχία στις πανελλαδικές εξετάσεις της Γ' Λυκείου στο μάθημα ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ.

Πιστοποιημένο Εξεταστικό κέντρο ECDL

Τμήματα προετοιμασίας για την απόκτηση πιστοποιητικών γνώσεων Πληροφορικής αναγνωρισμένα από το Ελληνικό Δημόσιο και το ΑΣΕΠ ξεχωριστά για:

- Μαθητές Δημοτικού
- Μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου
- Απόφοιτους Λυκείου (ταχύρρυθμα)
- Φοιτητές και πτυχιούχους ΑΕΙ και ΤΕΙ (ταχύρρυθμα)

Το κέντρο μας βραβεύτηκε με την Τιμητική Διάκριση της ECDL για την κορυφαία επίδοσή του στο Ακαδημαϊκό έτος 2006-2007 που το κατατάσσει ΠΡΩΤΟ σε αριθμό πιστοποιήσεων ECDL στο νομό ΔΡΑΜΑΣ.

Επιδότηση για φοιτητές

Όλοι οι φοιτητές που εισήχθησαν τα έτη 2005, 2006 και 2007 ανεξαρτήτως βαθμολογίας ή σειρά εισόδου επιχορηγούνται από τη δράση e-κπαιδεύετε με το 90% της αξίας με μέγιστο ποσό 600€ πληρώνοντας μόνο το 10% της αξίας το οποίο κυμαίνεται από 40 € μέχρι 100€ ανάλογα με το πρόγραμμα που θα παρακολουθήσουν.

ΔΩΡΕΑΝ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΣΕ ΓΟΝΕΙΣ

Ένας γονέας ή κηδεμόνας για κάθε μαθητή που έχει εγγραφεί το σχολικό έτος 2008-2009 σε οποιαδήποτε από τις 3 τάξεις του Γυμνασίου έχει το δικαίωμα:

- ΔΩΡΕΑΝ κατ' οίκον εκπαίδευσης από ειδικούς εκπαιδευτές.
- ΔΩΡΕΑΝ πρόσβαση σε εκπαιδευτικά πακέτα αυτόνομης μάθησης μέσω Διαδικτύου (e-learning).
- ΔΩΡΕΑΝ απόκτηση πιστοποιητικό ECDL αναγνωρισμένο από το ΑΣΕΠ.

Η επιδότηση γίνεται από την δράση γονείς.gr και η συμμετοχή πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι 30/11/2008

22 συνεχή χρόνια λειτουργίας

Εκπαίδευση στην Πληροφορική από αποκλειστικά ειδικούς της Πληροφορικής